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BAB IV

PEMBAHASAN HASIL PENELITIAN

A. Deskripsi Data Penelitian
1. Deskripsi Data Variabel X

Untuk mengukur data teknologi informasi, penulis
menyebarkan angket dalam bentuk pernyataan kepada 45
siswa/siswi yang dijadikan sampel. Selanjutnya jawaban
siswa terhadap item angket diberi skor dengan
menggunakan skala likert.

Jawabana =5, b=4,c=3,d=4, dane = 1, untuk
item angket yang positif. Adapun untuk item angket yang
negatif berlaku sebaliknya.

Data yang diperoleh mengenai teknologi informasi
dengan jumlah responden sebanyak 45 siswa, disusun

berdasarkan nilai terendah sampai tertinggi yaitu sebagai

berikut :
63 63 63 63 64 65 65
65 65 66 66 67 68 68
68 68 70 70 71 73 73
73 73 73 73 74 74 74
75 75 75 76 76 78 78
79 79 81 83 83 85 85

86 89 90
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Berdasarkan data di atas dapat diklasifikasikan nilai
terendah 63 dan nilai tertinggi 90 maka untuk melakukan
analisis data variabel X, penulis menggunakan langkah-
langkah sebagai berikut:

a. Mencari range dengan rumus:
R=(H-L)+1
=(90-63)+1
=28
b. Menentukan banyak kelas (K), dengan rumus:
K=1+3,3logn
=1+ 3,3 log 45
=1+ 3,3 (1,653)
=1+5,455
= 6,455 dibulatkan menjadi 6
C. Menentukan kelas interval (P), dengan rumus:
<

_28
6

= 4,666 dibulatkan menjadi 5
d. Adapun untuk menghitung rata-rata (Mean), median
dan modus adalah dengan membuat tabel kerja sebagai
berikut :
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Tabel 4.1 Distribusi Frekuensi Teknologi Informasi

No | Interval F X F.X Fkb | Batas nyata
1| 63-67 12 65 780 12 | 62,5-67,5
2 68 - 72 7 70 490 19 67,5-72,5
3 7377 14 75 1050 33 72,5-77,5
4 | 78-82 5 80 400 38 | 77,5-825
5 83 - 87 5 85 425 43 82,5-87,5
6 | 88-92 2 90 180 45 | 87,5-92,5

Jumlah 45 3325

Dari tabel di atas diketahui Mean, Median dan

Modusnya dengan menggunakan rumus sebagai berikut:

a. Menghitung Mean, dengan rumus sebagai berikut:

MX:

Y Fx

N
_ 3325

45
=73,88

Tabel 4.2 Kriteria Penilaian Mean (Variabel X)

Besarnya nilai mean

Kriteria penilaian

80-100 Sangat baik
60-80 Baik
40-60 Cukup
20-40 Kurang

0-20 Sangat kurang
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Berdasarkan rata-rata yang telah dihitung,
menghasilkan  nilai  mean 73,88 Jadi dapat
disimpulkan bahwa teknologi informasi di Mts Al-
Mu’in Kota Tangerang Banten tergolong dalam

kategori baik.

b. Menghitung median (Md), dengan rumus :

C.

Me=b+p<5n_p>
f

R %45—19
! 14

22,5—19)
14

=725+5(

=725+5 (%)

=72,5+5(0,25)

=725+1,25

=73,75
Menghitung Modus dengan menggunakan rumus sebagai
berikut :
Mo = 3 (Me) — 2 (Mean)
=3 (73,75) — 2 (73,88)
=221,25-147,76
=73,49

Berdasarkan hasil perhitungan di atas dapat

diketahui bahwa mean 73,88 dan Median 73,75 serta
Modus 73,49 Ketiganya hampir memiliki nilai yang
sama berarti terdapat kecenderungan kurva dalam

bentuk berdistribusi normal.



e. Membuat grafik histogram variabel X
Grafik 4.1 Grafik Histogram Variabel X
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f.  Membuat grafik polygon variabel X
Grafik 4.2 Grafik Polygon Variabel X

16

14

12 /\
vl N/ \
s N/ \

: e \

4 h——

~

63-67 68-72 73-77 78-82 83-87

88-92

g. Menguji Normalitas variabel X dengan cara sebagai berikut :

a. Menguji standar deviasi
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Tabel 4.3 Menguji Standar Deviasi Teknologi
Informasi (Variabel X)

Interval F X Fx X X2 fx2

63-67 12 65 | 780 |-8,88 | 78,85 | 946,2
68-72 7 70 | 490 | -3,88 | 15,05 | 105,35
73-77 14 75 | 1050 | 1,12 | 1,25 17,5

78-82 5 80 | 400 | 6,12 | 37,45 | 187,25
83-87 5 85 | 425 | 11,12 | 123,65 | 618,25
88-92 2 90 180 | 16,12 | 259,85 | 519,7
Jumlah | N=45 2394,25
Sp = Y Fx?
N
_ |2394,25
SD = "
SD =,/53,205
SD =7,29
b. Mencari Z skor (transformasi nilai standar) dengan rumus :
_x—Xx
=%
_ 62,5-7388 _
Z,= - -1,56
_ 67,5-73,88 _
Z,= ek -0,87
_ 72,5-73,88 _
Zs= 729 - -0,18
_77,5-73,88 _
Z 4 — T - 0,49
_ 82,5-73,88

Zs= =1,18

7,29



¢. Membuat tabel uji normalitas Variabel X

Zg

87,5-73,88
=———=190

7,29

_ 92,5-73,88 _
Z= 720 2,55

Tabel

4.4 Distribusi

Teknologi Informasi (Variabel X)

Observasi
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dan Ekspektasi

Interval Batas Z hitung Z table Lues 2 Ei Oi
Kelas tabel
63-67 62,5 -1,56 0,4406 -0,1328 -5,97 | 12
68-72 67,5 -0,87 0,3078 -0,2364 -10,63 | 7
73-77 72,5 -0,18 0,0714 0,1165 524 | 14
78-82 77,5 0,49 0,1879 0,1931 8,68 5
83-87 82,5 1,18 0,3810 0,0903 4,06 5
88-92 87,5 1,90 0,4713 0,0233 1,04 2
92,5 2,55 | 0,4946 45

Perhitungan Luas Z tabel, dengan cara sebagai berikut :
=0,3078-0,4406 = -0,1328
=0,0714-0,3078 = -0,2364

Zy
Z;
Z3
Zy
Zs
Zg

=0,1879-0,0714 = 0,1165
=0,3810-0,1879 = 0,1931
=0,4713-0,3810 = 0,0903
=0,4946-0,4713 = 0,0233

Perhitungan Ekspektasi (Ei) dengan Rumus :
Ei = N x Luas Z tabel
=45 x-01328 =-5,97

=
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E, =45 x-0,2364 = -10,63
Es =45 x -0,1165=5,24
Es =45 x 0,1931 =8,86
Es =45 x 0,0903 =4,06
Es =45 x 0,0233= 1,04
d. Mencari Chi Kuadrat (X?) hitung
0. —E.)Z
X2 — ( i i
Bk
_[12-(-597f . (7-(~10,63f . (14 - (5,24 . [(5-(888)°
597 ~10,63 5,24 8,68
2 2
. [(5—(4,06) ]+ [(z—(1,o4) j
4,06 1,04

=-54,09 +-29,23 + 14,64 + 1,56 + 0,21 + 0,88

=-66,03

€. Mencari derajat kebebasan, dengan rumus

dk=K-3

f.  Menentukan Chi Kuadrat tabel dengan taraf signifikan 5 %
dandk =3
X2 tabel = (1- a) (dk)
= (1-0,05)(3)

=2,85
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X? tabel = 7,81
Berdasarkan perhitungan di atas dapat diketahui
bahwa X? hitung = -66,03 dan X? tabel = 7,81. Maka
dapat dikatakan bahwa X? hitung < X? tabel, dengan
demikian dapat disimpulkan bahwa sampel berasal
dari populasi yang berdistribusi normal.
2. Deskripsi Data Variabel Y
Untuk mengukur data hasil belajar, penulis
menyebarkan soal dalam bentuk pertanyaan-pertanyaan
kepada 45 siswa yang dijadikan sampel. Data yang
diperoleh mengenai hasil belajar dapat diidentifikasi
dengan nilai terendah 60 dan nilai terendah 95.

Selanjutnya data tersebut diurutkan sebagai berikut:

60 65 65 70 70 70 70
75 75 75 75 75 75 75
75 75 80 80 80 80 80
80 80 80 80 85 85 85
85 85 90 90 90 90 90

90 90 95 95 95 9% 95
9%5 95 95

Berdasarkan data di atas dapat diklasifikasikan

nilai terendah 60 dan nilai tertinggi 95 maka untuk
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melakukan analisis data variabel Y, penulis menggunakan
langkah-langkah sebagai berikut:
1. Mencari range dengan rumus:
R=(H-L)+1
=(95-60)+1
=36
2. Menentukan banyak kelas (K), dengan rumus:
K=1+3,3logn
=1+ 3,3 log 45
=1+ 3,3 (1,653)
=1+5,455
= 6,455 dibulatkan menjadi 6
3. Menentukan kelas interval (P), dengan rumus:
4

_36

=6
4. Adapun untuk menghitung rata-rata (Mean),
median dan modus adalah dengan membuat tabel
kerja sebagai berikut:

Tabel 4.5 Distribusi Frekuensi Hasil Belajar

No | Interval | F X F.X Fkb | Batas nyata
1 | 6065 | 3 |625| 1875 3 59,5-65,5
2 66-71 4 168,5 274 7 65,5-71,5
3 | 72-77 9 | 745 | 6705 16 | 71,5-77,5
4 | 78-83 9 1805 7245 25 | 77,5-83,5
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5 | 8489 | 5 |865| 4325 | 30 | 83,5-89,5
6 | 90-95 | 15 | 925| 1387,5 | 45 | 89,5-955
Jumlah 45 3676,5

Dari tabel di atas diketahui Mean, Median dan
Modusnya dengan menggunakan rumus sebagai
berikut:

a. Menghitung Mean, dengan rumus sebagai
berikut :

> Fx
My==—
XN
_ 3676,5

45
=81,7

Tabel 4.6 Kriteria Penilaian Mean (rata-rata) Hasil
Belajar (Variabel Y)

Besarnya Nilai Mean Kriteria Penilaian
80-100 Sangat baik
60-80 Baik
40-60 Cukup
20-40 Kurang
0-20 Sangat kurang

Berdasarkan rata-rata yang telah dihitung,
menghasilkan nilai 81,7. Jadi dapat disimpulkan
bahwa hasil belajar tergolong kategori baik.

b. Menghitung median (Md), dengan rumus :
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Me = b + 3 n-F
e=b+p (i
:775+6<%45_16>
' 9

23,5—16)

:77,5+6(

=775+6 (%)
=77,5+6(0,72)
=775+4,32
=81,82
c. Menghitung Modus dengan menggunakan
rumus sebagai berikut :
Mo = 3 (Me) — 2 (Mean)
=3(81,82)— 2 (81,7)
= 245,46 — 163,4
= 82,06
Berdasarkan hasil perhitungan diatas dapat
diketahui bahwa Mean 81,7 dan Median 81,82 serta
Modus 82,06. Ketiganya hampir memiliki nilai yang
sama berarti terdapat kecenderungan kurva dalam

bentuk berdistribusi normal.
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5. Membuat grafik histogram variabel Y

Grafik 4.3 Grafik Histogram Variabel Y
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6. Membuat grafik polygon variabel Y
Grafik 4.4 Grafik Polygon Variabel Y
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7. Menguji

sebagai berikut :

Normalitas variabel

a. Menguiji standar deviasi

Y dengan cara

Tabel 4.7 Menguji Standar Deviasi Hasil

Belajar (Variabel Y)

Interval | F X f.X X X2 X2
60-65 | 3 | 625 | 1875 |-19,2 | 368,64 | 1105,92
66-71 | 4 | 685 | 2745 |-13,2 | 174,24 | 696,96
72-77 | 9 | 745 | 6705 | -7,2 | 51,84 466,56
78-83 | 9 | 805 | 7245 | -12 | 1,44 12,96
84-89 | 5 | 865 | 4325 | 48 | 23,04 115,2
90-95 | 15 | 92,5 | 1387,5 | 10,8 | 116,64 | 1749,6

45 41472

b. Mencari Z skor (transformasi nilai standar)

SD =
SD =
SD=,9
SD=9,6

dengan rumus :

R

2,

Y Fx?2

4147,2
4

5

Uy

6
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_ 655-817 _
Z,= YR 1,68

Z,= 715-81,7 _ 1.06

9,6
7 4= 77,59’—681,7 — _0’43
7 5= 83,59’—681,7 — 0,18
Ze= 8959% =0,81
Z = 95,59'—681,7 — 1’43

c. Membuat tabel uji normalitas Variabel Y

Tabel 4.8 Distribusi Observasi dan Ekspektasi Hasil Belajar

(Variabel Y)
Batas Luas Z .
Interval Z hitung Z taple Ei
Kelas tabel

60-65 59,5 -2,31 | 0,4896 | -0,0357 | -1,60

66-71 65,5 -1,68 | 0,4539 | -0,0985 -4,43

72-77 71,5 -1,06 | 0,3554 | -0,189 -8,50

78-82 77,5 -0,43 | 0,1664 | -0,095 -4,27

84-89 83,5 0,18 | 0,0714 | 0,2196 9,88

90-95 89,5 0,81 | 0,2910 | 0,1326 5,96

95,5 1,43 | 0,4236

Perhitungan Luas Z tabel, dengan cara sebagai
berikut :

Z; = 0,4539-0,4896 = -0,0357

Z, = 0,3554-0,4539 = -0,0985
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Z3 =0,1664-0,3554 = -0,189
Zy =0,0714-0,1664 = -0,095
Zs =0,2910-0,0714 = 0,2196
Zs =0,4236-0,2910 = 0,1326

Perhitungan Ekspektasi (Ei) dengan Rumus :
Ei = N x Luas Z tabel

E. =45 x-0,0357 =-1,60
E, =45x-0,0985 =-4,43
Es =45x-0,189 =-8,50
Es =45 x-0,095 =-4,27
Es =45x0,2196 = 9,88
Es =45x0,1326 = 5,96
d. Mencari Chi Kuadrat (X?) hitung
0. —E. )2
XZ — ( i i
L
_[B-(-L60)f . (4-(-443)f . (9-(-850)f . (9-(-42n)f . (5-(9.88f
~160 —443 -850 —427 988
+[(15—(5,96)2]
596

=-13,22+-16,04+-36,02+-41,23+2,41+13,71

=-90,39

€. Mencari derajat kebebasan, dengan rumus
dk=K-3

=6-3
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f. Menentukan Chi Kuadrat tabel dengan taraf
signifikan 5 % dan dk = 3
X2 tabel = (1- a) (dk)
=(1-0,05) (3)
=2,85
X? tabel = 7,81
Berdasarkan perhitungan di atas dapat
diketahui bahwa X? hitung = -90,39 dan X? tabel
= 7,81 Maka dapat dikatakan bahwa X? hitung <

X? tabel, dengan demikian dapat disimpulkan

bahwa sampel berasal dari populasi yang

berdistribusi normal.
B. Uji Persyaratan Analisis

Berdasarkan data yang sudah diperoleh,
selanjutnya penulis akan menganalisis data dengan
menggunakan teknik analisa product moment.

Selanjutnya penulis melakukan perhitungan dari
data yang telah diperoleh untuk mendapatkan angka
indeks korelasi  (ry,).Adapun langkah-langkah yang
ditempuh untuk mencari pengaruh antara variabel X dan
variabel Y adalah sebagai berikut :

Tabel 4.9 Data Pengaruh Teknologi Informasi

Terhadap Hasil Belajar
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NO X Y X2 Y2 XY
1 63 80 3969 6400 5040
2 67 90 4489 8100 6030
3 70 90 4900 8100 6300
4 76 95 5776 9025 7220
5 79 85 6241 7225 6715
6 89 95 7921 9025 8455
7 74 80 5476 6400 5920
8 70 90 4900 8100 6300
9 64 85 4096 7225 5440
10 75 95 5625 9025 7125
11 78 95 6084 9025 7410
12 63 70 3969 4900 4410
13 78 95 6084 9025 7410
14 68 90 4624 8100 6120
15 71 80 5041 6400 5680
16 65 70 4225 4900 4550
17 79 95 6241 9025 7505
18 75 80 5625 6400 6000
19 73 75 5329 5625 5475
20 65 75 4225 5625 4875
21 81 85 6561 7225 6885
22 73 80 5329 6400 5840
23 68 80 4624 6400 5440
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24 90 95 8100 9025 8550
25 86 95 7396 9025 8170
26 66 60 4356 3600 3960
27 73 65 5329 4225 4745
28 65 75 4225 5625 4875
29 73 70 5329 4900 5110
30 63 75 3969 5625 4725
31 74 75 5476 5625 5550
32 65 70 4225 4900 4550
33 63 75 3969 5625 4725
34 77 90 5929 8100 6930
35 73 85 5329 7225 6205
36 85 90 7225 8100 7650
37 83 90 6889 8100 7470
38 66 65 4356 4225 4290
39 73 75 5329 5625 5475
40 68 75 4624 5625 5100
41 83 80 6889 6400 6640
42 76 80 5776 6400 6080
43 74 80 5476 6400 5920
44 68 75 4624 5625 5100
45 85 85 7225 7225 7225

3293 3680 | 243399 | 304900 | 271190
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Dari tabel di atas maka dapat diketahui bahwa }; x
=3293, Yy = 3680, ¥ x*-243399, Y y* = 304900 Y xy =
271190

a.  Menyusun persamaan regresi, dengan rumus:

Y=a+Dbx

L ExDEN -En Exy)
NQEx2)—(Xx)2
_ (243399)(3680)—(3293)(271190)
45(243399)— (3293)2

_ 895708320—-893028670
10952955—-10843849

_ 2679650
109106

= 24,56
p o N2xy —Qx) y)
KQx2)-Zx)2

_ 45.271190- (3293)(3680)
45(243399)— (3293)2

_ 12203550—12118240
~ 10952955-10843849
_ 85310
~ 109106

=0,78

Jadi persamaan regresinya ialah y = 24,56
+ 0,75 x artinya setiap terjadi perubahan satuan-
satuan dari variabel x maka akan terjadi perubahan
pula sebesar 0,75 pada variabel Y pada konteks
24,56

b. Analisis inferensial (product moment), dengan rumus :
- NExy—E)Xy)

er _ 2
N -ZXZ'(ZX)Z JNEYZ((Zy)
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_ 45(271190)—(3293)(3680)
| J(45.(243399)—(3293)2 ) (45.(304900)—(3680)2

_ 12203550—-12118240
/(10952955—10843849)(13720500—13542400)

85210
/(109106)(178100)

85310
V19431778600

_ 85310
139397,91

vy = 0,61
Untuk menginterprestasikan nilai koefisien
tersebut, maka penulis menggunakan interprestasi

[
T

product moment sebagai berikut:

Tabel 4.10 Interprestasi “r” product moment

Besar “1” Interprestasi
0.00— Antara variabel X dan Y memang terdapat korelasi, akan
0.100 tetapi korelasi tersebut sangat rendah sehingga korelasi itu
diabaikan (dianggap tidak ada korelasi)
0,20 - Antara variabel X dan variabel Y terdapat korelasi yang

0,399 rendah

0,40 - Antara variabel X dan variabel Y terdapat korelasi yang

0,599 sedang atau cukup

0,60 — Antara variabel X dan variabel Y terdapat korelasi yang

0,799 kuat atau tinggi

0,80 — Antara variabel X dan variabel Y terdapat korelasi yang

1,000 sangat tinggi




114

Dari perhitungan di atas, dapat dinyatakan bahwa
pengaruh teknologi informasi terhadap hasil belajar
berada pada tingkat yang kuat atau tinngi karena indeks
korelasi berada pada rentang nilai (0,60-0,799), yang
berarti bahwa kedua variabel tersebut terdapat pengaruh
yang kuat atau tinggi.

Selanjutnya perlu dikaji taraf signifikan korelasi
untuk menentukan uji signifikan korelasi, penulis
menentukan langkah-langkah sebagai berikut :

a. Menghitung t hitung, dengan rumus :

ryN-2
Vi-1r2
_ 0,611/45-2
J1-(0,61)2
_ 0,61V43
V1-0,3721
_0,61x6,55
10,6279

_ 39955
0,6279

= 6,363
b. Menghitung derajat kebebasan, dengan rumus :
dk=N-2
=45-2
=43
c. Menentukan t table dengan taraf siginfikan 5 %

t=

dan dk 43, dengan rumus :
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T taer = (1 — ) (dk)
=(1-0,05) (43)
=(0,95) (43)
= 2,021 (lihat pada tabel)

Berdasarkan perhitungan di atas,
diketahui t hiwg = 6,363 dan t pie = 2,021 Maka
t hiwng™> t woe dengan demikian hipotesis
alternative (Ha) diterima, sedangkan hipotesis
nol (Ho) ditolak. Kesimpulannya adalah
terdapat pengaruh positif yang signifikan
antara teknologi informasi (variabel X)
terhadap hasil belajar (variabel Y).

d. Menghitung besarnya pengaruh variabel X
terhadap variabel Y (coefisien determinasi),
dengan rumus :

CD =r’x 100 %
=0,61°x 100 %
=0,3721 x 100 %
=37,21%

Berdasarkan hasil perhitungan di atas,
diketahui bahwa pengaruh teknologi informasi
(variabel X) terhadap hasik belajar (variabel Y)
adalah sebesar 37,21% sedangkan sisanya 62,79%
dipengaruhi oleh faktor-faktor lain dan dapat

diteliti lebih lanjut oleh siapapun yang berminat
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C. Pembahasan

Berdasarkan hasil analisis data variabel X dan
variabel Y menunjukan bahwa adanya pengaruh yang
signifikan antara teknologi informasi terhadap hasil
belajar. Hal ini ditunjukan oleh uji normalitas teknologi
informasi bahwa y2hiwung =(-66,03) dan y’wpe = 7,81. Jadi,
Xz Hitung < thabe| dengan demikian disimpulkan bahwa
sampel berasal dari populasi yang berdistribusi normal.
Dan uji normalitas hasil belajar bahwa %* pitung =(-90,39)
dan ¥ wper = 7,81. Jadi, %* iung < X’tabel dengan demikian
disimpulkan bahwa sampel berasal dari populasi yang
berdistribusi normal. Karena XZ wpel Derada di daerah
penerimaan H, maka H, ditolak. Sehingga dapat
disimpulkan bahwa terdapat pengaruh yang signifikan

antara teknologi informasi terhadap hasil belajar.

Diketahui bahwa indeks koefisien korelasi sebesar
0,61 setelah dikonsultasikan dengan tabel interpresinya
ternyta angka “r” (0,61), skor koefisien korelasi berada

pada 0,60-0,799, maka interpretasinya yaitu: adanya
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pengaruh yang kuat/tinggi antara teknologi informasi

terhadap hasil belajar.



